

Состав

действующее вещество: Hippophaeae oleum;

1 флакон содержит масла облепихового - 50 мл;

вспомогательные вещества: масло подсолнечное.

Лекарственная форма

Масло.

Основные физико-химические свойства: маслянистая жидкость, оранжево-красного цвета с характерным запахом. Допускается образование незначительного осадка, растворимого при нагревании до 40 °С.

Фармакотерапевтическая группа

Средства, влияющие на пищеварительную систему и метаболизм. Средства для лечения кислотозависимых заболеваний. Код АТХ А02Х.

Фармакодинамика

Препарат растительного происхождения, масло из плодов облепихи. Уменьшает токсичное действие токсинов, перекисей, других агрессивных факторов и защищает клеточные оболочки, внутриклеточные структуры благодаря наличию в составе природных биологически активных веществ. Препарат стимулирует процессы заживления при поражениях кожных покровов и слизистых оболочек, оказывает антибактериальное (угнетает рост бактерий), обволакивающее и желчегонное действие. Облепихи масло благоприятно влияет на процессы клеточного питания, работу органов пищеварения.

Фармакокинетика

Интенсивность всасывания препарата зависит от способа применения. Продукты обмена Облепиховое масла при применении внутрь выводятся с калом и мочой.

Показания

Местно, наружно применять при лечении ожогов, пролежней, лучевых поражений кожи и слизистых оболочек, гинекологических заболеваний (кольпитов, эндоцервицитов, эрозий шейки матки), проктологических патологий

(эрозивно-язвенных, атрофических и других патологий прямой кишки, трещин ануса, геморроя).

Внутренне принимать в составе комплексного лечения патологии пищевода, язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки.

В форме ингаляций применять при лечении хронических воспалительных заболеваний верхних дыхательных путей (носоглотки, голосовых связок, трахеи, бронхов).

Местно препарат применять для лечения хронической и в восстановительный период после острой патологии миндалин (тонзиллит, ангин), гайморовых пазух (гайморит), роговых оболочек глаз (кератитов), соединительных оболочек глаз (конъюнктивиты), при воспалении краев век (блефарита), при язвах роговицы глаза.

Противопоказания

Чувствительность к лекарственному средству. Внутреннее применение препарата противопоказано при воспалительных процессах желчного пузыря, печени, поджелудочной железы, желчнокаменной болезни.

Взаимодействие с другими лекарственными средствами и другие виды взаимодействий

Патологическое влияние на организм человека через взаимодействие облепихи масла с другими лекарственными средствами не описано.

Особенности применения

Препарат следует с осторожностью применять больным, склонным к аллергическим реакциям.

Перед применением взболтать.

Способность влиять на скорость реакции при управлении автотранспортом или работе с механизмами

Не влияет.

Применение в период беременности или кормления грудью

В период беременности и кормления грудью препарат применяется по назначению врача только тогда, когда ожидаемая польза для матери превышает потенциальный риск для плода или ребенка.

Способ применения и дозы

Препарат применять наружно, внутрь или в виде ингаляций.

При патологических процессах кожи препарат применять наружно, через день, в виде масляных повязок, после очистки пораженной поверхности кожи от некротических тканей до появления участков тканевой регенерации.

При гинекологических заболеваниях - кольпитах, эндоцервицитах - ватными тампонами, смоченными маслом, смазывают стенки влагалища, влагалищную часть и канал шейки матки (после их предварительной обработки) при эрозии шейки матки применяют ватные тампоны, пропитанные маслом (тампон плотно прижимают к месту эрозии, процедуру замены тампонов проводят ежедневно). Курс лечения кольпита составляет 10-15 процедур, эндоцервита и эрозии шейки матки - 8-12 процедур. В случае необходимости курс лечения можно повторить через 4-6 недель.

При проктологических заболеваниях - трещинах ануса, геморрое - ватными тампонами, пропитанными препаратом, смазывают анус и геморроидальные узлы; при патологических процессах прямой кишки масло вводят в ее просвет с помощью микроклизмы (предварительно сделав очистительную клизму). Курс лечения - 10-12 процедур. В случае необходимости курс лечения можно повторить через 4-6 недель.

При патологии пищевода, при язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки препарат принимают внутрь по 1 чайной ложке 2-3 раза в день. Курс лечения указанных заболеваний составляет 3-4 недели. При необходимости курс лечения можно повторить через 4-6 недель.

При патологии ЛОР-органов - хронический тонзиллит, состояние после ангины, хронический фарингит - ватными тампонами, смоченными маслом, смазывают миндалины, глотку; при хроническом гайморите смоченные в масле марлевые турунды вводят в наружные носовые ходы (предварительно освободив их от содержимого). Курс лечения при патологии ЛОР-органов составляет 8-10 процедур. При необходимости курс лечения можно повторить через 4-6 недель.

При заболеваниях верхних дыхательных путей препарат применяют в виде ингаляций, в условиях медицинских учреждений.

При заболевании глаз Облепиховое масло применяют по назначению и под наблюдением врача.

Дети

Детям препарат применять после оценки врачом соотношения польза/риск.

Передозировка

При передозировке возможно возникновение тошноты, рвоты, головной боли, спутанности сознания, судорог, диареи, кожной сыпи, десквамации эпителия. Может развиваться олигурия. В отдельных случаях возникают шоковые состояния.

В таком случае необходимо промывание желудка, прием активированного угля или других видов адсорбентов и соответствующая симптоматическая терапия.

Побочные реакции

Возможна индивидуальная повышенная чувствительность к препарату со стороны желудочно-кишечного тракта возможные горечь во рту (при внутреннем применении), диарея со стороны иммунной системы возможны аллергические реакции, зуд, гиперемия, отек кожи, сыпь, жжение (при наружном применении) при ингаляционном применении возможны нарушения дыхания из-за спазма бронхов, чрезмерное выделение слюны.

Срок годности

3 года.

Условия хранения

Хранить при температуре не выше 25 °С в недоступном для детей месте.

Упаковка

По 50 мл во флаконах.

Категория отпуска

Без рецепта.

Производитель

ООО «ГКП» Фармацевтическая фабрика»

Местонахождение производителя и его адрес места осуществления деятельности

Украина, 12430, Житомирская обл., Житомирский р-н, с. Станишевка, ул. Королева, д. 4.

Источник инструкции

Инструкция лекарственного средства взята из официального источника — [Государственного реестра лекарственных средств Украины](#).